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ІІІ. Висновки 

Отже, використання штучного інтелекту в вищій освіті може мати важливе значення, проте 

потребує уважних рішень та вирішення проблем, які пов'язані з етикою, конфіденційністю та 

якістю освіти. Штучний інтелект дозволяє індивідуалізувати навчання, пристосовувати його 

до потреб кожного здобувача вищої освіти та підвищувати його ефективність. Проте важливо 

забезпечити конфіденційність та гарантувати конфіденційність й етичність використання 

штучного інтелекту. Для ефективного використання штучного інтелекту в освіті та науці, 

закладам вищої освіти слід адаптуватися та враховувати етичні, соціальні та технологічні 

аспекти, забезпечуючи підтримку освітнього процесу і підготовку до викликів цифрового 

світу. З урахуванням цих аспектів, впровадження штучного інтелекту в сферу вищої освіти 

може допомогти поліпшити навчальний процес і забезпечити здобувачам більший доступ до 

якісної освіти. 
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І. Вступ 

Сучасне освітнє середовище вищої школи, як і цілий ряд бізнесових, комерційних чи інших 

публічних середовищ розвиваються з урахуванням інноваційних досягнень та швидких 

технологічних змін. Майбутнє вищої освіти та відповідних секторів ринку праці напряму 

залежить від масштабів та якості інтеграції в них технологій штучного інтелекту.  

У сучасному світі розуміння взаємодії між людиною та даною інноваційною технологією 

все більше визначається рівнем взаємозалежності впливу штучного інтелекту на вищу освіту 

та ринок праці і навпаки. Симбіоз сучасної людини і штучного інтелекту має реалізовуватися 

в напрямку удосконалення людських якостей (здібностей, навичок) та адекватної 

трансформації освітніх процесів. Відомий психолог та філософ Джон Дьюї (США), ще на 

початку ХХ-го століття стверджував, що «Ми позбавляємо дітей майбутнього, якщо 

продовжуємо сьогодні навчати так, як навчали вчора» [1].  

Дійсно, сучасна вища школа має активно спиратися на інноваційні досягнення, в тому 

числі, і технології штучного інтелекту. За його допомогою, оцінюється рівень підготовки 

випускників закладів вищої освіти до сучасного та майбутнього ринків праці. В свою чергу, 

технології штучного інтелекту, в значній мірі, потребують свого впровадження і в самих 

навчальних процесах та первинних наукових дослідженнях слухачів закладів освіти. 

Використання технологій штучного інтелекту в навчанні дозволяє персоналізувати процес та 

краще підготувати слухача до вимог сучасного ринку праці.  

В першу чергу, це має стосуватися інформаційної підтримки організації та реалізації 

навчальних програм, для здобувачів вищої освіти, в контексті прискорення та зручного 

наповнення їхніх навчально-наукових досягнень, як молодих фахівців відповідної сфери 

майбутньої трудової зайнятості. 

Впровадження штучного інтелекту покликане давати змогу закладу вищої освіти 

формувати належний інформаційний простір. Саме інформаційні технології та відповідні 

інструменти будуть здатні вирішувати питання формування ефективного механізму 

управління навчально-науковими процесами в закладах вищої освіти. А в подальшому, це 

сприятиме збільшенню рівня адекватності (осучасненої відповідності) навчальних програм та 

наукових проєктів. Це буде відбуватися, у зв’язку з тим, що до їхньої реалізації буде залучена 

талановита молодь, а це підвищуватиме ефективність здобуття вищої освіти.  

ІІ. Основна частина 

Цифрова трансформація та, як наслідок, потреба в всебічному інформаційному наповненні, 

стрімко змінюють форми та інструменти взаємодії, як в бізнесі, так і в соціумі, взагалі. 

Революційні технологічні інновації, поряд з радикальними економічними та соціально-

екологічними тенденціями створюють нові сфери та можливості. Комп’ютерні програми чи 

цифрові додатки дозволили людству аналізувати та мислити з неймовірною швидкістю та 

якісними результатами. Наприклад, завдяки хмарним розрахункам на основі  масштабних баз 

даних суттєво виросли темпи технологічних змін, що, в свою чергу, привели до появи таких 

«фантастичних» можливостей, як майнинг фінансових інструментів чи розвиток технологій 

штучного інтелекту. Відповідні форми цифрової трансформації вимагають переосмислення 

цілих систем відносин, взаємодії між їхніми учасниками, а також зміни самих елементів. 

Реальний сектор економічних відносин, державні органи, сфера послуг та інших напрямків 

інфраструктурного обслуговування вимагають все більш кваліфікованих фахівців, в першу 

чергу, саме в цифрових технологіях. Звідси, заклади вищої освіти мають активніше приймати 

до уваги потреби роботодавців для їхніх випускників, щодо диференціювання їхньої 

підготовки на засадах роботи з великими даними та використанням штучного інтелекту. 

Зі свого боку, установи вищої школи отримують можливість не тільки готувати фахівців за 

певними спеціальностями чи профілями науки, а і робити це з досягненням певних 

комерційних ефектів – створення спеціалізованих програм підготовки/перепідготовки 

фахівців; розробки та апробації прикладних програм та мобільних додатків з належним 

фаховим обслуговуванням; забезпечення об’єктивних територіальних, галузевих чи 
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бізнесових наукових досліджень на засадах постійно діючих цифрових платформ та 

інформаційного наповнення та ін. Відповідно, як самі заклади підготовки фахівців, так і їхні 

роботодавці, а також супутні регулюючі чи сервісні структури, все більше, будуть мати справи 

з даними різних форматів та джерел формування. Ефективність же результатів діяльності 

згаданих стекголдерів буде залежати від масштабування використання цифрової інформації, в 

тому числі, засобами штучного інтелекту. 

Сучасна вища освітня сфера України вже стала дотичною та поступово стає залежною від 

технологій штучного інтелекту. Останній все більше змінює способи взаємодії між закладами 

освіти та всередині їх, визначає ефективність роботи співробітників та можливості 

використання даних.  

Завдяки штучному інтелекту відбувається переформатування інформаційних баз, якими не 

було можливості оперувати в минулому, але вже сьогодні на їхній основі формується зміст, 

стан та ефективність навчального та наукового процесів. Зокрема, доступ до навально-

наукової інформації з різноманітних джерел, результати різноманітних маніпуляцій та форм 

їхнього використання, поточні здобутки та можливості для подальшого розвитку наукових тем 

та цілий спектр іншої цінної інформації.  

При цьому, технології штучного інтелекту дозволяють не тільки здійснювати поглиблений 

аналіз та формувати різноформатні навчально-наукові аналітичні бази, але і реалізувати ці 

завдання в режимах автоматизації чи структурованого автоматичного відбору. 

Навчальний процес в закладах вищої освіти, завдяки штучному інтелекту отримав наступні 

інноваційні можливості інформаційного забезпечення: 

– формування безпечних, оптимізованих (з точки зору навчальних потреб) мобільних 

(хмарних) навчальних платформ з визначеною спеціалізацією чи тематикою підготовки 

слухачів; 

–  забезпечення інформаційного обміну між підрозділами та співробітниками з метою 

покращення зручності та швидкості спільної роботи чи взаємодії в ланцюгу відносин 

«викладач/наступник – студент/слухач» (в т.ч., «навчання з підкріпленням»); 

– актуалізація інформаційного простору в закладі вищої освіти з точки зору актуальності, 

поточного стану, перспектив, динаміки, регулювання, розвитку зовнішнього середовища 

відповідних сфер та технологій їхньої реалізації/важливості для суспільства; 

– оптимізація, пришвидшення чи досягнення відповідності відповідним вимогам дій, що 

заповнюють навчальний простір, як для науково-педагогічного працівника, так і здобувача 

вищої освіти; 

– забезпечення керівного складу закладу вищої освіти та відповідного міністерства 

(відомства) необхідної (актуальною та об’єктивною) інформацією для прийняття 

обґрунтованих та зважених управлінських рішень, а також ряд інших переваг, що постійно 

з’являються в процесі удосконалення (осучаснення) технологій навчання.  

Наукова робота, що започатковується чи носить завершений характер (в т.ч., виконується 

на замовлення відповідних стейкхолдерів) в закладах вищої освіти, сьогодні вже забезпечена 

наступними інноваційно-інформаційними можливостями: 

– використання інструментів (засобів та технологій) дистанційного доступу до інформації 

наукового характеру з будь-якої точки світу, трансформуючи її в зрозумілий мовний та 

забезпечуючи багатофункціональний формат спільного (віддаленого) користування; 

– надання, практично, необмеженого доступу до інформаційних баз (довідників, 

публікацій, звітів, науково-дослідних робіт та ін.) для виконавців науково-дослідних робіт 

(підготовки курсових чи кваліфікаційних проєктів, дисертацій, наукових звітів та ін.) – 

здобувачами відповідного рівня вищої освіти на умовах об’єктивності та реалістичності вже 

сформованих наукових досягнень; 

– забезпечення процесів дослідження необхідними «інструктивними бібліотеками» 

моделей, інструментів та методичних рекомендацій щодо їхнього застосування в процесі 

наукової роботи; 
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– зручність та швидкість формування необхідних інформаційних баз та проведення 

тематичного бібліометричного аналізу [2].  

– досягнення незаангажованості та об’єктивності оцінки (аналізу) звітної наукової 

інформації при прийнятті рішень про схвалення чи відмову презентованих наукових здобутків 

їхніми авторами (академічна доброчесність) та ін. 

Отже, технології штучного інтелекту, вже сьогодні, забезпечують якість ухвалення 

управлінських рішень, суттєво прискорюють та підвищують ефективність внутрішніх і 

зовнішніх процесів, а, головне, для навчально-наукового середовища – поліпшують 

користувацький досвід. Самі технології штучного інтелекту розвиваються надзвичайно 

швидко та в різних напрямах. Актуальність та ефективність застосування вже 

продемонстрували, зокрема, інструменти предикативної аналітики, опрацювання природної 

мови та цілий ряд інших [3]. 

Варто зважати на те, що розвиток штучного інтелекту призводить до автоматизації цілого 

ряду виробничих чи сервісних дій, що неминуче веде до скорочення потреби у низці професій, 

зокрема тих, що пов’язані з виконанням рутинних задач. З подібними ризиками вже 

стикаються заклади підготовки фахівців за такими напрямками (сферами діяльності фахівців), 

як адміністративна робота, обслуговування клієнтів, маркетинг тощо. Водночас, штучний 

інтелект сприяє створенню нових ринків зайнятості, що формує об’єктивну потребу в фахівцях 

нових професій, на сьогодні, навіть, ще несформульованих. А це, в своєю чергою, ще один 

фактор ризику і, водночас, стимулятор зміни сфери вищої освіти. 

Наприклад, технологія штучного інтелекту ChatGPT (Generative Pre-trained Transformer) 

суттєво зменшує цінність традиційних способів перевірки наданих слухачам знань. Сам ж 

вища освіта трансформується із заучування окремих даних чи фактів до навичок формувати 

причинно-наслідкові зв’язки. А відповідним видом ризику, при цьому, стає швидкість самого 

реформування та її адекватність змінам та розвитку технологій.  

Так, поява альтернативних закладів освіти, на засадах використання штучного інтелекту 

може бути більш важливою формою підготовки фахівців, зокрема, через те, що буде 

реалізовуватися індивідуально підібраний навчальний план під фізичні та інтелектуальні 

особливості конкретної людини. Звідси, зручною формою підготовки фахівця стануть 

короткострокові навчальні курси або сертифіковані програми. Адже доступність до 

технологій штучного інтелекту дає можливість всім здобувати знання та покращувати свої 

навички значно зручніше, швидше та дешевше. 

Поширення штучного інтелекту може посилити нерівність у суспільстві, оскільки 

кваліфіковані та високоосвічені фахівці матимуть перевагу над тими, хто не має доступу до 

нових технологій або навичок роботи з ними.  

ІІІ. Висновки 

Глобалізація інформаційного простору завдяки доступності до відповідних ресурсів та 

інформаційних баз всесвітньої мережі Інтернет забезпечує передумови для бажаної 

професійної підготовки будь-якій людині з будь-якої точки земної кулі. Цей факт породжує як 

прогресивні можливості так і стимулює до адекватних реформ у сфері надання послуг вищої 

освіти. Розвиток інформаційних технологій – це новий революційний етап розвиток земної 

цивілізації, а відтак, темпи породжуваних змін мають бути нарівні, як у сфері реального 

сектору економіки, так і в підготовчих процесах затребуваних фахівців. Це передбачає як 

позитивні (перспективні) зміни, так і ризикові (негативні) наслідки.  

Вітчизняні заклади вищої освіти мають вже організовувати свою діяльність з урахуванням 

тих існуючих та перспективних моделей штучного інтелекту (на кшталт ChatGPT). Адже їхнє 

впровадження неминуче матиме значний вплив на ринок праці.  

При цьому визначальним фактором успішного функціонування закладу вищої освіти в 

майбутньому, буде його спроможність до швидкої адаптації змісту та форм власної навчально-

наукової діяльності до роботи з новими технологіями та здатність використати 
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демократизацію систем штучного інтелекту з метою підвищення цифрової грамотності та 

зменшення цифрової нерівності. 
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АНОТАЦІЯ. У публікації розглянуті передумови, що формують запит на диференціацію навчання, та 

напрямки використання штучного інтелекту для забезпечення індивідуальних освітніх траєкторій. 

Окреслено загальну характеристику щодо використання штучного інтелекту в освіті. Зазначено 

важливість врахування етичних аспектів. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: штучний інтелект, засоби навчання, індивідуалізація, етичні стандарти. 

І. Вступ 

Соціально-економічні зміни в Україні на початку ХХІ ст., епідемія коронавірусу та 

введення воєнного стану призвели до значних змін в освітньому просторі, що 

характеризуються стрімким розвитком цифрових технологій, революцією в інформаційному 

середовищі та прискоренням глобалізації і діджиталізації. Саме освітній процес, починаючи 

від початкової школи і до університету, формуватиме суспільство майбутнього. Для цього 

необхідно реформування вищої освіти, як такої, яка безпосередньо впливає на формування 

професійних якостей майбутнього фахівця. В Законі України «Про освіту» одним з важливих 

термінів є «індивідуальна освітня траєкторія – персональний шлях реалізації особистісного 

потенціалу здобувача освіти, що формується з урахуванням його здібностей, інтересів, потреб, 

мотивації, можливостей і досвіду» [1]. Закон пропонує реалізовувати цю складову освіти через 

індивідуальний навчальний план. Однак згідно з опитуванням щодо мотиваційно-орієнтованої 

складової професійної самоідентифікації здобувачів вищої освіти [7] одним з ефективних 

засобів буде диференціація навчання. Сучасні засоби штучного інтелекту (ШІ) дозволять 

забезпечити належний рівень диференціації при цьому звільняючи науково-педагогічних 

працівників від однотипної роботи і даючи змогу зосередитися на творчих завданнях. 

Отже, мета дослідження – розкриття сутності використання засобів штучного інтелекту як 

інструменту для індивідуалізації освітньої траєкторії в сфері вищої освіти.  
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	Платформи адаптивного навчання, такі як DreamBox Learning, Smart Sparrow, Knewton та Khan Academy, пропонують інноваційні рішення для трансформації способу викладання та вивчення. Використовуючи можливості адаптивного навчання, викладачі/вчителя можут...
	Штучний інтелект використовується для створення персоналізованого навчального контенту на основі вподобань і профілів окремих учнів. Це дозволяє генерувати індивідуальний матеріал, який найкраще відповідає стилю навчання, здібностям та цілям учнів. На...
	Технології штучного інтелекту, такі як чат-боти або віртуальні помічники, забезпечують інтерактивний та персоналізований досвід навчання. Вони можуть брати участь у розмовній взаємодії з учнями, щоб надавати їм зворотний зв'язок і дати поради, вказівк...
	Алгоритми штучного інтелекту можуть аналізувати великі набори даних учнів і виявляти закономірності та тенденції, які пов'язані з їхньою продуктивністю, залученістю та поведінкою. Цей аналіз може виявити здобувачів, які можуть бути в групі ризику, пер...
	Крім того, предикативна аналітика може надати рекомендації щодо відповідних навчальних ресурсів і стратегій, адаптованих до кожного окремого учня.
	Динамічні зміни в освітньому процесі потребують оновлення інструментів діагностики навчальних досягнень учнів та забезпечення справедливого та ефективного оцінювання. Платформи автоматичного оцінювання, такі як Gradescope полегшують процес оцінювання ...
	Gradescope автоматизує процес виставлення оцінок для різних форматів оцінювання, включаючи: питання з декількома варіантами відповідей (Gradescope сканує бланки відповідей, автоматично визначає правильні відповіді та обчислює точні бали); питання з ко...
	До переваг автоматичного оцінювання за допомогою Gradescope віднесено: зменшення навантаження на вчителя, підвищення ефективності оцінювання, миттєвий зворотний зв'язок, детальна аналітика.
	Інструменти штучного інтелекту використовують для організації процесу подолання освітніх втрат. Наприклад, платформа із підтримкою штучного інтелекту Edmentum завдяки комплексному набору адаптивних тестів та аналітичних даних, дає можливість викладача...
	Алгоритм виявлення прогалин на платформі Edmentum наступний:
	1) діагностичне оцінювання (персоналізоване оцінювання визначає конкретні сильні та слабкі сторони з різних предметів, надаючи детальну картину поточного рівня розуміння та навичок кожного учня);
	2) аналітика навчання (удосконалені алгоритми аналізують дані про успішність учнів, щоб виявити індивідуальні прогалини в навчанні та відстежувати прогрес із часом);
	3) рекомендації, які можна застосувати на практиці (Edmentum перетворює дані на практичні рекомендації, надаючи вчителям поради щодо ефективних методик та персоналізованих навчальних ресурсів для задоволення конкретних потреб учнів) тощо.
	До переваг платформи Edmentum віднесено: своєчасне виявлення прогалин у навчанні та надання своєчасної підтримки; ефективне навчання (дані, отримані на основі аналізу, допомагають вчителям приймати навчальні рішення, дозволяючи їм адаптувати свої стра...
	Платформа для створення завдань на основі штучного інтелекту від ExamSoft допомагає перетворити навчальні матеріали в персоналізовані вправи та тести для перевірки знань учнів. Вчитель завантажує плани уроків, презентації, конспекти та інші навчальні ...
	ExamSoft забезпечує різноманітність та адаптивність, системне повторення навчального матеріалу та добір завдань різних рівнів складності для задоволення стилів і потреб навчання кожного учня. До основних переваг ExamSoft  віднесено: економія часу та з...
	Використовуючи інструменти на основі штучного інтелекту, такі як ExamSoft, викладачі можуть перетворити оцінювання з простої перевірки знань на динамічний і персоналізований навчальний процес. Ця технологія здатна докорінно змінити спосіб викладання т...
	ІІІ. Висновки
	Платформи із підтримкою штучного інтелекту надають вчителям практичну інформацію про тенденції та закономірності навчання в їхніх класах, даючи їм можливість приймати рішення на основі даних щодо загальних стратегій викладання. Це може допомогти викла...
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	PERSONALIZED LEARNING TO USE ARTIFICIAL INTELLIGENCE
	Dotsenko Svitlana
	ABSTRACT. The publication discusses the organization of personalized learning using artificial intelligence. It is determined that effective ways for personalized learning are adaptive learning, personalized content, interactive experience, data analy...
	KEYWORDS: artificial intelligence, personalized learning, students, math, digitalization.
	ІНТЕГРАЦІЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС: ВИКЛИКИ  ТА ПЕРСПЕКТИВИ
	Колгатін Андрій1, Макушенко Тимур1, Задерей Юрій1, Горшков Олексій1
	1Приватний вищий навчальний заклад «Харківський технологічний університет «Шаг»», Харків, Україна
	E-mail: kolgatin_a@itstep.academy
	АНОТАЦІЯ. У публікації  розглядається вплив штучного інтелекту на систему освіти та висвітлюються перспективи його використання для покращення навчального процесу. Обговорюються можливості застосування інтелектуальних технологій у педагогічній практиц...
	КЛЮЧОВІ СЛОВА: штучний інтелект, освіта, інтеграція, педагогіка.
	І. Вступ
	В сучасному світі, впровадження інноваційних технологій у галузі освіти виграє все більше наріжне значення. Штучний інтелект (ШІ) є однією з найбільш перспективних галузей, яка може принести значний внесок у вдосконалення навчального процесу. У публік...
	Перелік напрямків та приклади створених систем можуть надати розуміння, які саме задачі може виконувати ШІ у навчальному процесі та яким чином можлива інтеграція у навчальний процес закладів вищої освіти.
	ІІ. Огляд сучасних реалізацій ШІ та їх застосування у навчальному процесі
	Усі наявні системи[1,2,3] можна поділити за напрямками використання у навчальному процесі: використання інтелектуальних агентів у навчанні, автоматизація оцінювання та звітування, розвиток інтелектуальних систем для навчання. Розглянемо детальніше кож...
	Інтелектуальні агенти у навчанні представляють собою програмні системи, здатні автономно взаємодіяти з користувачами або іншими агентами з метою досягнення конкретних цілей. В їхньому використанні у навчальному процесі можна виділити кілька ключових а...
	● Автоматизовані тьютори: автоматизовані тьютори на базі інтелектуальних агентів можуть надавати індивідуалізовану підтримку студентам у різних предметах. IBM Watson Tutor використовує штучний інтелект для створення персоналізованих уроків та завдань ...
	● Системи адаптивного навчання: інтелектуальні агенти можуть аналізувати дані про студентський прогрес та адаптувати навчальні матеріали до їхніх індивідуальних потреб. Khan Academy використовує алгоритми машинного навчання для адаптації завдань та на...
	● Чатботи для консультацій: Інтелектуальні чатботи можуть надавати студентам інформацію, роз'яснення та консультації через текстові повідомлення. Woebot - чатбот, який використовує когнітивно-поведінкову терапію для надання психологічної підтримки сту...
	● Системи автоматичної оцінки: Інтелектуальні агенти можуть автоматично оцінювати завдання та тести, застосовуючи аналіз тексту та алгоритми оцінювання. Gradescope використовує машинне навчання для автоматичної оцінки різноманітних завдань, включаючи ...
	● Системи рекомендацій для навчання: Інтелектуальні агенти можуть аналізувати прогрес студентів та рекомендувати додаткові матеріали чи курси для поглиблення знань. Coursera використовує систему рекомендацій для студентів, яка враховує їхній прогрес т...
	● Інтерактивні віртуальні лекції: Інтелектуальні агенти можуть керувати віртуальними лекціями, реагуючи на питання студентів та надаючи додаткові пояснення. Aida - віртуальний агент, який взаємодіє зі студентами під час онлайн-лекцій, відповідаючи на ...
	Ці приклади ілюструють різноманітні можливості використання інтелектуальних агентів у сфері навчання, покращуючи доступ до освіти та оптимізуючи навчальний процес..
	Автоматизація оцінювання та звітування за допомогою штучного інтелекту може значно полегшити та оптимізувати процес визначення студентського успіху та прогресу. Нижче розглядаються деякі аспекти цього пункту:
	● Автоматизована оцінка завдань: Інтелектуальні системи можуть бути налаштовані для автоматичної оцінки завдань, тестів та інших робіт. Вони використовують алгоритми машинного навчання для аналізу відповідей студентів та присвоюють оцінки на основі пе...
	● Персоналізований відгук: Під час автоматизованого оцінювання системи можуть надавати детальний відгук студентам щодо їхніх сильних та слабких сторін, допомагаючи їм краще розуміти, як вони можуть поліпшити свої навички та знання. Turnitin Feedback S...
	● Моніторинг навчального прогресу: Інтелектуальні системи можуть автоматично відстежувати та аналізувати навчальний прогрес студентів, реєструючи їхні досягнення, активність та час, витрачений на різні завдання. Це дозволяє вчителям оперативно реагува...
	● Генерація звітів та аналітика: Інтелектуальні системи можуть створювати детальні звіти про успішність класу або конкретних студентів. Це включає статистику щодо середніх балів, динаміки прогресу та інші аналітичні дані, що сприяє зробленню об'єктивн...
	● Автоматизована реакція на індивідуальні потреби: Системи оцінювання можуть автоматично виявляти індивідуальні потреби студентів та надавати рекомендації щодо додаткових матеріалів, допомагаючи у їхньому академічному розвитку. Squirrel AI використову...
	Автоматизація оцінювання та звітування через штучний інтелект може значно полегшити навантаження на вчителів та допомагати студентам отримувати більш об'єктивну та персоналізовану оцінку свого навчального прогресу.
	Розвиток інтелектуальних систем для навчання включає в себе створення та вдосконалення програмних засобів, які використовують штучний інтелект для підтримки навчальних процесів. Нижче розглядаються ключові аспекти цього напряму:
	● Адаптивність до студентів: Інтелектуальні системи для навчання повинні бути адаптивними до індивідуальних потреб студентів. Це включає в себе врахування рівня знань, стилів навчання та інших особистих характеристик для створення оптимальних навчальн...
	● Машинне навчання та аналіз даних: Використання алгоритмів машинного навчання дозволяє системам навчатися на основі даних, аналізувати патерни та прогнозувати подальший розвиток студентського прогресу. Це допомагає вдосконалювати рекомендації та інди...
	● Використання природної мови: Системи для навчання активно використовують обробку природної мови для взаємодії зі студентами через текстові повідомлення, голосові команди та інші форми комунікації. Це сприяє створенню натуральних та ефективних засобі...
	● Створення віртуальних тьюторів: Розвиток віртуальних тьюторів, які використовують інтелектуальні агенти для надання індивідуалізованих уроків та відповідей на запитання, є однією з перспектив цього напряму. Ці тьютори можуть адаптуватися до різних п...
	● Системи рекомендацій: Використання інтелектуальних систем для створення персоналізованих рекомендацій стосовно додаткового матеріалу, завдань або курсів. Системи можуть аналізувати студентський прогрес та індивідуальні потреби для ефективного вибору...
	● Інтерактивні симуляції та віртуальна реальність: Використання інтерактивних симуляцій та віртуальної реальності для навчання може створювати захопливі та реалістичні навчальні середовища. Інтелектуальні системи можуть керувати динамічністю та складн...
	● Моніторинг емоційного стану: Деякі системи використовують аналіз емоційного стану студентів для адаптації підходу та навчальних матеріалів відповідно до їхнього емоційного стану, що може покращити ефективність навчання. Affectiva використовує технол...
	Розвиток інтелектуальних систем для навчання спрямований на створення ефективних та індивідуалізованих методів навчання, що враховують потреби різних студентів та сприяють їхньому академічному успіху.
	ІІІ. Висновки
	Розглянувши зазначені напрямки та приклади впровадження, можна стверджувати що інтеграція Штучного Інтелекту в освітній процес відкриває нові можливості для вдосконалення якості навчання та створення більш гнучких та ефективних систем освіти. А наявні...
	На даний час робота впроваджених систем підтримки відслідковується викладачами, оскільки важливо враховувати етичні та соціальні аспекти використання ШІ в освіті, забезпечуючи баланс між технологічними інноваціями та збереженням людського виміру навча...
	ІV. Список використаних джерел
	INTEGRATION OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE IN THE EDUCATIONAL PROCESS: CHALLENGES AND PERSPECTIVES
	Kolhatin Andrii, Makushenko Tymur, Zaderei Yurii, Gorshkov Oleksii
	ABSTRACT. The paper explores the impact of artificial intelligence on the education system and highlights the prospects of its usage for enhancing the learning process. It discusses the possibilities of applying intelligent technologies in pedagogical...
	KEYWORDS: artificial intelligence, education, integration, pedagogy.
	ADVANTAGES AND DISADVANTAGES OF AI IN THE TRAINING OF A COMPETITIVE SPECIALIST
	I. Introduction
	In today's world, where technologies are developing at an incredible speed, the competitiveness of specialists in the labour market is increasing. To achieve success, it is important to have not only deep knowledge and skills, but also the ability to ...
	Due to the usage of AI, teachers can change the way they teach students, help achieve maximum success, save their time (checking and grading student assignments, analysing data, and improving curricula and materials is done by AI) to ensure better res...
	In December 2021, the Cabinet of Ministers of Ukraine approved the Concept of the Development of Artificial Intelligence in Ukraine (until 2030), according to which the introduction of AI in the field of education is provided for "the introduction of ...
	The Great Transformation Program "Education 4.0: Ukrainian Dawn" [5], is a concept of education that involves the use of the latest technologies to improve the process of education and training of students to live in a digital society and is based on ...
	II. Advantages of using AI
	One of the most important aspects of using artificial intelligence in education is the ability to provide individualized learning. Each student has their own needs, abilities and pace of learning. Artificial intelligence can adapt to the individual ne...
	[6] A. Yurzhenko, O. Diahyleva, O. Kononova “An Overview of Maritime English Teaching and its Principles, with a Focus on Practical Applications and Best Practices Online”. Journal Educational Dimension [Online]. Available: https://acnsci.org/journal/...
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	АНОТАЦІЯ. У публікації розкривається потенціал моделей-трансформерів, зокрема Stable Diffusion AI, у освіті. Аналізується вплив ШІ на навчальний процес, методи інтеграції технологій для підвищення якості освіти, стимуляції креативності та критичного м...
	КЛЮЧОВІ СЛОВА: штучний інтелект, моделі-трансформери, Stable Diffusion AI, інновації в освіті.
	І. Вступ
	У сучасному світі технологій штучний інтелект (ШІ) займає ключове місце у розвитку багатьох сфер людської діяльності, зокрема у освіті. Серед широкого спектру інструментів ШІ особливе місце займають моделі-трансформери, які відкривають нові горизонти ...
	Актуальність застосування моделей-трансформерів у освітньому процесі полягає не лише у візуалізації навчального матеріалу, а й у можливості стимулювати інтерес до навчання, розвивати творчі та критичні навички учнів. Завдяки адаптивності та гнучкості,...
	Цілі та завдання цієї доповіді полягають у демонстрації потенціалу моделі Stable Diffusion AI та інших моделей-трансформерів у контексті освітнього процесу. Ми розглянемо, як ці технології можуть бути використані для створення високоякісних навчальних...
	ІІ. Моделі-Трансформери на прикладі Stable Diffusion AI
	Технологія моделей-трансформерів
	Основи технології: Моделі-трансформери – це передова технологія штучного інтелекту, що базується на механізмі уваги, дозволяючи моделям ефективно обробляти великі обсяги даних, зокрема текст і зображення. Вони відрізняються від традиційних нейронних м...
	Розвиток та застосування: Історія розвитку моделей-трансформерів починається з 2017 року, коли була представлена модель "Attention is All You Need", яка стала основою для багатьох сучасних систем ШІ. З того часу моделі-трансформери знайшли широке заст...
	Використання Stable Diffusion AI у навчанні
	Огляд Stable Diffusion AI: Stable Diffusion AI — це модель генерації зображень, розроблена на основі технології моделей-трансформерів. Вона здатна створювати високоякісні зображення з текстових описів, що відкриває безмежні можливості для її використа...
	Застосування в освіті: Використання Stable Diffusion AI в освіті може радикально змінити підходи до навчання. Наприклад, модель може генерувати зображення історичних подій, наукових явищ або абстрактних концептів, зробивши навчальний процес більш інте...
	Порівняння з традиційними методами: Традиційні методи навчання часто обмежені статичними текстами та ілюстраціями, що може не завжди ефективно залучати увагу студентів або сприяти розвитку їх творчих здібностей. Використання моделей-трансформерів, так...
	Методичні підходи та приклади застосування
	Інтеграція в навчальний процес: Для ефективної інтеграції моделей-трансформерів, зокрема Stable Diffusion AI, у навчальний процес, важливо розробити гнучкі методичні рекомендації, які дозволяють вчителям адаптувати ці інструменти під конкретні навчаль...
	Практичні приклади: Використання Stable Diffusion AI може бути надзвичайно корисним у різноманітних дисциплінах:
	● Література: Студенти можуть генерувати зображення для візуалізації сцен із літературних творів.
	● Історія: Генерація історичних подій, відомих особистостей або побуту епохи.
	● Біологія та географія: Створення зображень рідкісних тварин, рослин або географічних ландшафтів.
	● Мистецтво: Допомога у вивченні різних художніх стилів та технік через генерацію зображень.
	Переваги, виклики та етичні міркування
	Переваги для освіти: Використання моделей-трансформерів у освіті сприяє підвищенню зацікавленості та мотивації учнів, робить навчальний матеріал більш доступним і зрозумілим. Також це стимулює творче мислення та розвиток аналітичних навичок.
	Виклики та обмеження: Серед потенційних викликів використання ШІ в освіті можна виділити необхідність у забезпеченні якісної модерації контенту, ризики пов'язані з конфіденційністю даних та потребу в постійному оновленні навчальних матеріалів для уник...
	Етичні міркування: Важливо забезпечити етичне використання штучного інтелекту в освітньому процесі, враховуючи питання конфіденційності, авторства та правильності представлення інформації. Педагогам необхідно навчати учнів критично оцінювати інформаці...
	ІІІ. Висновки
	Моделі-трансформери, зокрема такі, як Stable Diffusion AI, відкривають нові горизонти в освітньому процесі, надаючи педагогам потужні інструменти для покращення якості та ефективності навчання. Вони дозволяють створювати динамічні та інтерактивні навч...
	Рекомендації для педагогів
	Для ефективного використання моделей-трансформерів у навчальному процесі педагогам рекомендується:
	● Ознайомитися з основами роботи та можливостями моделей-трансформерів для інтеграції їх у навчальний процес.
	● Розробляти та адаптувати навчальні матеріали з використанням ШІ для різних дисциплін, враховуючи індивідуальні потреби учнів.
	● Використовувати моделі-трансформери для стимулювання креативного мислення та активної участі учнів у навчальному процесі.
	● Проводити дискусії та заняття з етики штучного інтелекту, виховуючи у студентів критичне ставлення до інформації, генерованої ШІ.
	Перспективи розвитку
	Майбутнє штучного інтелекту в освіті виглядає обнадійливо, з великим потенціалом для розвитку та інновацій. Прогрес у технологіях моделей-трансформерів може призвести до створення ще більш адаптивних та інтелектуальних систем, які зможуть надавати пер...
	ІV. Список використаних джерел
	TRANSFORMER MODELS ON THE EXAMPLE OF STABLE DIFFUSION AI
	Korablov Vyacheslav
	ABSTRACT. The publication reveals the potential of transformer models, in particular Stable Diffusion AI, in education. The article analyzes the impact of AI on the educational process, methods of technology integration to improve the quality of educa...
	KEYWORDS: artificial intelligence, transformer models, Stable Diffusion AI, innovations in education.
	● Допомога в наукових дослідженнях: Студентам і викладачам він може допомогти швидко знаходити актуальні наукові роботи, пов'язані з їхніми запитами, що значно спростить процес літературного огляду.
	● Підтримка в написанні робіт: Асистент може допомогти студентам формулювати гіпотези, структурувати їх дослідження та надавати відповідні наукові джерела для підтримки їхніх аргументів.
	● Навчальні матеріали: Викладачі можуть використовувати цей інструмент для створення навчальних матеріалів, заснованих на останніх наукових відкриттях, що робить навчання актуальним і залучаючим.
	● Розвиток критичного мислення: Завдяки аналізу наукових джерел і дискусії знайдених даних студенти можуть розвивати свої навички критичного мислення, навчаючись аналізувати інформацію та робити обґрунтовані висновки.
	● Підтримка дистанційного навчання: У часи, коли дистанційне навчання стає все більш популярним, цей інструмент може слугувати цінним ресурсом для студентів, які самостійно займаються пошуком наукової інформації.
	● Забезпечити захист даних: Реалізувати надійні методи захисту особистих даних учнів та вчителів.
	● Оновлювати навчальні програми: Забезпечувати актуалізацію навчального контенту, адаптуючи його до сучасних реалій та потреб.
	● Навчати викладачів: Проводити тренінги для вчителів з освоєння ШІ технологій у навчальному процесі.
	● Забезпечити доступність технологій: Гарантувати, що освітні технології доступні для всіх категорій населення без виключення.
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	ВИКОРИСТАННЯ ШІ ПРИ НАВЧАННІ СТОМАТОЛОГІВ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ ПРОДУКТИВНИХ КОМУНІКАТИВНИХ НАВИЧОК
	Лимар Леся1, Листопад Дарія1
	1НМУ імені О.О. Богомольця, Київ, Україна
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	І. Вступ
	Використання ШІ при навчанні студентів є відносно новою та досить суперечливою темою. За суб'єктним досвідом авторів,  здебільшого викладачі ЗВО відносяться негативно до використання ШІ, коли ж студенти часто користуються можливостями ШІ для виконання...
	ІІ. Основна частина (назва)
	В навчальному процесі, технології ШІ можуть застосовуватись в декількох напрямках: розширення функцій викладача, створення завдань для викладачів, та організація роботи студентів, навчання студентів працювати з ШІ для їх подальшого розвитку. В контекс...
	1. Структурування викладачем теоретичного матеріалу, аналіз теоретичних джерел існуючих праць про продуктивну взаємодію на рівні “стоматолог-пацієнт”.
	2. Створення комплексу завдань для перевірки засвоєння матеріалів студентами за допомогою ШІ, що дозволяє створювати масиви завдань швидко.
	3. Створення ШІ тестів для перевірки засвоєння студентами знань про продуктивну взаємодію.
	4. Створення ШІ проблемних ситуацій на взаємодію стоматологів з пацієнтами, з варіантами їх вирішення та аналізом стратегій поведінки студентів.
	5. Власне робота студентів з ШІ, з формуванням запитань студентами про сутність поняття продуктивної взаємодії з пацієнтами та можливими конфліктними ситуаціями, та подальше збереження історії діалогу та її аналіз викладачем.
	6. Створення студентами для студентів кейсових ситуацій, із використанням ШІ, щодо виникнення та розв'язання конфліктних ситуацій продуктивно, з подальшим аналізом історії.
	7. Окремим напрямком можливо провести визначення рівня емпатійності, комунікативної спрямованості та конфліктогенності у студентів, за допомогою опитувальника, створеного ШІ на вимогу викладача, з подальшим аналізом історії опитувальника та спільним ї...
	Також, варто зазначити певні обмеження використання ШІ при навчанні студентів-стоматологів, з метою формування в них продуктивної комунікативної компетентності:
	1. Використання ШІ для систематизації матеріалів про продуктивну взаємодію, за умови недостатньої академічної зрілості студентів, сприятиме відсутності самостійного пошуку інформації та плагіат-використанню джерел ШІ.
	2. Недосконалість системи ШІ може сприяти виникненню помилкового уявлення у студентів про продуктивну комунікативну взаємодію стоматолога.
	3. ШІ не може повністю замінити викладача, і може використовуватись тільки як тренажер для виконання вправ та відпрацювання навичок комунікації.
	4. ШІ не враховує національні аспекти комунікації, і в деяких аспектах не може обєктивно визначити комунікативну спрямованість студента.
	5. Виконання завдань студентами з використанням ШІ, та завантаження історії пошуку в ШІ не може повністю відображати усвідомлення студентом ключових понять.
	6. Деякі функції ШІ не є безплатними та потребують особого доступу.
	7. При створення кейсових ситуацій з ШІ, необхідно пам'ятати про конфіденційність інформації та неприпустимість поширення особистісної інформації з досвіду.
	ІІІ. Висновки
	Використання штучного інтелекту (ШІ) у навчальному процесі стоматологів відкриває нові можливості для розширення навчальних функцій викладачів, організації роботи студентів та створення комплексних завдань. ШІ може виступати як потужний інструмент для...
	Однак, використання ШІ у формуванні продуктивної комунікативної компетентності має певні обмеження. Недостатня академічна зрілість студентів та недосконалість систем ШІ можуть призвести до неправильного сприйняття матеріалу та використання ненадійних ...
	Необхідно визнати, що ШІ є лише інструментом, який потребує обережного та відповідального використання. Важливо застосовувати ШІ з урахуванням етичних норм, забезпечуючи конфіденційність та захист персональних даних. Водночас, інтеграція ШІ в навчальн...
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	АНОТАЦІЯ. Дана наукова робота досліджує вплив розвитку штучного інтелекту (ШІ) на трансформацію глобальної економіки, з акцентом на ключові сектори, глобальний вплив, соціально-економічні виклики та можливості, а також майбутні економічні перспективи....
	КЛЮЧОВІ СЛОВА: штучний інтелект, економіка, трансформація, розвиток.
	І. Вступ
	В останні десятиліття, розвиток штучний інтелект (ШІ) став не лише популярним науковим напрямком, а й ключовим чинником, що формує майбутнє економіки на глобальному рівні. Розробка та інтеграція ШІ в різноманітні сектори економіки змінює традиційні бі...
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